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Rovato 09/10/2020    
Gruppo consigliare “La Civica” 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
Oggetto: resoconto consiglio comunale del 08/10/2020 
 
Gentili cittadini, 
giovedì 08 Ottobre 2020 alle ore 19 si è tenuto il primo consiglio comunale del mandato 
amministrativo 2020-2025. A seguito delle elezioni del 20-21 Settembre scorsi la lista “La Civica” 
sostenuta dal nostro circolo ha espresso come consigliere comunale la nostra Elena Zoppi, 
consigliere comunale uscente del gruppo del Partito Democratico a cui va il nostro augurio di 
buon lavoro insieme agli altri tre consiglieri comunali eletti nelle fila della coalizione che ha 
sostenuto Valentina Remonato come candidato sindaco: Valentina Remonato stessa, Stefano 
Fogliata e Luciana Buffoli. 
Credendo di fare cosa gradita vi forniamo una rivisitazione sintetica ma completa della 
discussione che è avvenuta con la spiegazione delle nostre posizioni.  
 
Presenti tutti gli eletti. 
 
Di seguito useremo le seguenti sigle: MAGGIORANZA per individuare la maggioranza consigliare 
sindaco compreso (Lega, Civica Tiziano Belotti, Fratelli d’Italia), La Civica, Rovato2020, Rovato 
Vale, RovatoW,  
 
All’inizio la seduta è stata presieduta dal “consigliere anziano” (ossia il più preferenziato di tutte le 
elezioni comunali) Stefano Fogliata. 
 
 

1) ESAME DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E CONSIGLIERE COMUNALE E 
DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITÀ E DI INCOMPATIBILITÀ DI CIASCUNO DI ESSI. 
EVENTUALI SURROGAZIONI. 
Il Segretario Comunale Domenico Siciliano ha accertato che nessuno degli eletti presentasse 
incompatibilità ed ineleggibilità, ragione per cui non c’è stata la necessita di ricorrere alle 
surrogazioni. Si sono costituiti i seguenti gruppi consigliari di cui sono stati dichiarati i capigruppo. 
«Tiziano Belotti Sindaco» Stefano Belotti.  
«Lega» Gabriele Buffoli. 
«Fratelli d’Italia» Carlo Alberto Capoferri.  
«La Civica» Elena Zoppi. 
«Rovato Vale» Stefano Fogliata.  
«Rovato 2020» Valentina Remonato. 
Il consigliere Valentina Remonato, annunciando di costituire il gruppo consigliare Rovato2020 al 
fine di rappresentare tutte le anime che hanno sostenuto la sua candidatura a sindaco, ha 
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ribadito l’impegno a mantenere un contatto con il territorio al fine di irrobustire quel dialogo con la 
comunità che troppo spesso è sfociato nel disinteresse per la cosa pubblica. Elena Zoppi, come 
capogruppo de La Civica, rappresenterà in consiglio comunale anche tutte le istanze del Partito 
Democratico.  
 
2) GIURAMENTO DEL SINDACO. 
Il Sindaco ha, come da prassi, prestato giuramento sulla Costituzione Italiana. 
 
3) ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.  
Sono state avanzate due proposte. La maggioranza ha proposto il Consigliere Roberta Martinelli. 
Il consigliere Bonassi, su scelta unanime delle minoranze, ha invece proposto il Consigliere 
Stefano Fogliata.  
Esito votazioni: 
Roberta Martinelli Presidente del Consiglio 
Voti favorevoli: 10 (tutta la maggioranza esclusa Roberta Martinelli) 
Voti astenuti: 1 (Roberta Martinelli) 
Voti contrari: 6 («La Civica», «Rovato Vale», «Rovato 2020» e «Rovatow») 
 
Stefano Fogliata Presidente del Consiglio 
Voti favorevoli: 6 («La Civica», «Rovato Vale», «Rovato 2020» e «Rovatow») 
Voti astenuti: 1 (Stefano Fogliata)  
Voti contrari: 10 (tutta la maggioranza) 
Si elegge Presidente del Consiglio Roberta Martinelli. 
Viene quindi eletta Roberta Martinelli Presidente del Consiglio Comunale 
 
4) COMUNICAZIONE DEL SINDACO SULLA NOMINA DEL VICE SINDACO E DEGLI 
ASSESSORI.  
Il Sindaco ha comunicato al Consiglio le seguenti nomine e relative deleghe: 
Simone Agnelli: Vice Sindaco e Assessore al Bilancio. 
Pier Italo Bosio: Assessore al Commercio, Polizia e Patrimonio.  
Daniela Dotti: Assessore all’Urbanistica (Dimessasi da Consigliere come obbligatorio per i 
Comuni oltre i 15mila abitanti e sostituita da Valentina Inverardi lista «Lega») 
Valentina Bergo: Assessore all’Istruzione e Volontariato.  
Elena Belleri: Assessore ai Servizi Sociali. (Dimessasi da Consigliere e sostituita da Diego 
Vezzoli lista «Tiziano Belotti Sindaco»). 
Punto non soggetto a voto 
 
5) ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.  
Come da regolamento vengono assegnati alla maggioranza due membri (con relativi due 
supplenti) e alla minoranza un membro (con relativo supplente). A seguito della votazione 
segreta e del successivo spoglio risultano eletti per la maggioranza i consiglieri Daniele 
Lazzaroni e Stefano Venturi (Gabriele Buffoli e Carlo Alberto Capoferri supplenti) e per la 
minoranza il Consigliere Elena Zoppi (Luciana Buffoli supplente). 
 
6) COSTITUZIONE DELLE COMMISSIONI CONSILIARI E NOMINA MEMBRI. 
Come da regolamento vengono assegnati 3 posti per commissione alla maggioranza e 2 alla 
minoranza. Dopo votazione le composizioni delle commissioni sono le seguenti: 
Commissione Gestione Territorio e Affari Istituzionali generali 
maggioranza: Consiglieri Stefano Belotti, Stefano Venturi e Carlo Alberto Capoferri. 
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minoranza: Stefano Fogliata, Renato Bonassi.  
Commissione Servizi alla Persona, Sport, Cultura e Tempo Libero 
maggioranza: Valentina Inverardi, Eduard Caca e Diego Vezzoli. 
minoranza: Valentina Remonato, Andrea Giliberto. 
 
7) NOMINA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE E L’AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI 
DEI GIUDICI POPOLARI. 
A seguito della votazione segreta e del successivo spoglio risultano eletti per la maggioranza il 
Consigliere Diego Vezzoli e per la minoranza il Consigliere Luciana Buffoli. 
 
8) PRESENTAZIONE PROGRAMMA DI MANDATO 2020/2025.  
Il Sindaco ha letto una sua dichiarazione al riguardo con l’indicazione delle linee guida che 
intende perseguire in questo suo secondo mandato amministrativo. 
Il consigliere Stefano Fogliata ha sottolineato la necessità di pensare anche alle persone in 
difficoltà, difficoltà acuite dalla situazione di emergenza. 
Punto non soggetto a voto 
 
9) APPROVAZIONE CONVENZIONE DI SEGRETERIA TRA IL COMUNE DI ROVATO E IL 
COMUNE DI TRAVAGLIATO.  
La convenzione per la segreteria comunale prevede una suddivisione del monte-ore del 
Segretario Comunale Domenico Siciliano tra il nostro comune e quello di Travagliato. Le ore 
destinate al comune di Rovato sono 20, mentre 16 quelle destinate al comune di Travagliato.  La 
nostra astensione è stata in continuità con la decisione già espressa 5 anni fa al momento della 
stipula della prima convenzione, visto che la presenza del segretario presso il nostro Comune 
veniva ridotta rispetto al regime precedente. 
Voti favorevoli: 11 (tutta maggioranza)  
Voti astenuti: 6 («La Civica», «Rovato Vale», «Rovato 2020» e «Rovatow») 
Voti contrari: 0 
 
 
 
RingraziandoVi per la cortese attenzione porgiamo distinti saluti. 
Circolo Partito Democratico Rovato 
 
P.S. Se desideri essere cancellato dalla newsletter invia una email vuota all’indirizzo 
pdrovato@gmail.com con oggetto “Richiesta di cancellazione dalla newsletter”. 
L’iniziativa ha solo un fine informativo e non prevede  alcuna finalità né pubblicitaria né si 
configura come iniziativa editoriale.   
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